Université Abdelmalek Essaadi Année Universitaire : 2007/2008
Faculté Polydisciplinaire LF « Sc. Eco. & de Gestion »
Tétouan 2¢me Semestre (S2)

Controéle Final de Statistiques I
Durée : 2 heures.

Probléme n°1 :
Le tableau ci-dessous donne les chiffres d’affaires mensuels réalisés par une
entreprise commierciale pendant 36 mois :

Chiffres d’affaires Nombre de
(en 106 DH) mois (ni)
[3, 6[
[6, 8[
[8, 10[
[10, 14]
[14, 18]
[18,23]
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1°) Calculer le mode et la moyenne de cette série statistique.
Cette distribution statistique est-elle symétrique ? Pourquoi ?

2°) Calculer sa variance et son écart type.

3°) Déterminer son coefficient de variation. Conclure.

Probléme n°2 :
Pour une méme durée de travail, les salaires d"une entreprise se répartissent
comme suit :

Salaires en ‘Nombre de

dirhams personnes
De 3000 a 4000 11
De 4000 a 5000 26
De 5000 a 6000 63
De 6000 a 7000 81
De 7000 a 8000 35
De 8000 a 9000 21
De 9000 a 10 000 13

1°) Déterminer le salaire médian.
2°) Déterminer la médiale.
3°) Tracer la courbe de concentration de Lorenz et calculer I'indice de Gini. Conclure.
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